

*Ровно через год после окончания войны (19 мая 1946 года) в праздник советской пионерии была открыта городская детская библиотека имени А.П. Гайдара. Размещалась она в городском дворце пионеров. В 1951 году детская библиотека переехала в маленький домик, который находился в конце сквера имени Сталина. В 1957г. «Грознефть» построила в центре Грозного по ул. Полежаева 7/23 красивый многоэтажный дом, где на первом этаже разместили детский комплекс из яслей, детского сада и детской библиотеки. А в 1958 году городской детской библиотеке был придан статус республиканской, одновременно она стала методическим центром по вопросам детского чтения и воспитания.*

*К моменту начала боевых действий 1994 года библиотека имела хорошую материально-техническую базу. Книжный фонд ее составлял 130 тыс. экземпляров, 5 тыс. было аудиовизуальных материалов и работало в ней 42 высококвалифицированных специалиста. Также в библиотеке был собран богатейший материал, в том числе книги А.П. Гайдара на всех языках народов Советского Союза для создания музея истории Республиканской детской библиотеки ЧР. Наша библиотека имела тесные контакты и дружеские отношения со всеми детскими библиотеками, носившими имя А.П. Гайдара, но, к сожалению, известные события последних лет стерли ее с лица земли и все, что находилось в ней.*

*После окончания первой военной кампании в марте 1995 года Республиканская детская библиотека начала функционировать в приспособленном под библиотеку помещении стадиона Ручных игр. С книжным фондом помогли коллеги из Республиканских детских библиотек Дагестана и Кабардино-Балкарии. С их помощью удалось собрать книжный фонд в количестве 6 тысяч экземпляров. Однако боевые действия, начавшиеся, в сентябре 1999 года вновь погребли под завалы войны этот книжный фонд и помещение, в котором размещалась РДБ ЧР.*

В марте 2000 года, вернувшись на пепелище, сотрудники библиотеки начали возрождать Республиканскую детскую библиотеку. Помогло нам Министерство культуры ЧР. Теперь библиотека располагалась в двух комнатках, арендованных у Совета профсоюзов ЧР. Несмотря на все эти трудности, РДБ удавалось не только обслуживать читателей, но и проводить массовые мероприятия.

23 марта 2013 года состоялось открытие нового здания Национальной библиотеки ЧР в центре Грозного. Его общая площадь составляет более 13 тысяч квадратных метров. Детская библиотека получила крыло в этом здании. В тот же день библиотеке было присвоено имя Сергея Владимировича Михалкова.

*2 сентября прошла благотворительная акция по пополнению книжных фондов библиотеки.*

*В составе делегации Российского Фонда Культуры были:*

- 1. Субботина-Михалкова Юлия Валерьевна. Вице-президент Российского Фонда Культуры (вдова Михалкова).*
- 2. Кончаловский Егор - режиссер, продюсер (внук Михалкова).*
- 3. Буцкая Ольга Ивановна- Руководитель проекта «Сегодня - дети, завтра - народ»*
- 4. Ерохина Надежда Олеговна -Главный специалист проекта "Сегодня - дети, завтра- народ"*
- 5. Баранников Михаил Николаевич - Главный редактор Всероссийской газеты для детей и юношества "Пионерская правда", член Координационного союза общественных организаций "Гражданское общество - детям России"*
- 6. Попиков Вячеслав Григорьевич - Руководитель ансамбля русской песни "Солнцеворот" и артисты ансамбля.*

*В 2015 году библиотека вошла в число 10 лучших библиотек страны и была награждена золотой медалью. В конкурсе, проведённом Общественным советом Федерального Собрания Государственной Думы и Организационным комитетом Всероссийского форума «Библиотека будущего. Проблемы и перспективы развития» РДБ ЧР была единственной детской библиотекой, попавшей в число победителей.*